

中国外交部就日防长称“中国‘入侵’钓鱼岛附近海域是对和平的威胁”表示

# 日本应停止渲染外部威胁 说明其扩充军备真正意图

新华社北京10月29日电(记者 张鸣雄 梁琳琳)外交部发言人华春莹29日在北京表示,中方敦促日方停止刻意渲染外部威胁,向国际社会认真说明其扩充军备的真实意图。

的“入侵”行为是对和平的威胁。中方对此有何评论? 华春莹说,中方在有关问题上的立场非常清楚。中国坚定走和平发展道路,这是中国根据时代发展潮流和国家根本利益做出的战略抉择。对于与邻国存在的分歧和争议,中方一向主

张并致力于通过对话协商加以妥善管控和解决。同时,对于侵犯中国领土主权的行为,中方当然也要予以坚决应对。 她说,回顾历史就可以知道,谁是和平的维护者,谁是战争的制造者。这是一目了然的。中方敦促日方停止刻意渲染

外部威胁,向国际社会认真说明其扩充军备的真实意图。 华春莹表示,由于历史原因,中方希望日本能够真正反省历史,坚持走和平发展的道路,不要空喊口号,而是要以实际行动为维护地区和平稳定做出实实在在的努力。



美华人群体要求ABC道歉

10月28日,在美国洛杉矶举行的华人群体集会上,两位美国南加州华人华侨群体代表向记者展示其致美国广播公司(ABC)的公开信。 当日,南加州华人华侨群体代表在洛杉矶集会,发表公开信,要求美国广播公司(ABC)为16日播出的《吉米·基梅尔现场秀》中的“杀死所有中国人”言论道歉。

新华社记者 张超群 摄

## “三无”安倍何谈“领袖”

日本首相安倍晋三日前在接受采访时表示,日本今后将在亚洲发挥更强大的领导作用,他希望日本成为“亚太地区安全领域的领袖”。

一个国家谋求在地区和世界上发挥更大作用本无可厚非,然而,由一个对邻国无诚信、对历史无担当、对右翼无底线的政客领导的政府,居然声言要做“安全领域的领袖”,实在无异于政治呓语,贻笑大方。

### 无信者何谈“领袖”

人无信不立,国无信不宁。在国与国的交往中,诚信是最基本的要求,而这恰是安倍政府所缺乏的。

例如,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,近代以来被日本非法窃取。中日邦交正常化时双方同意将这一问题留待以后解决,这一重要谅解也成为40多年来中日关系保持正常发展的重要基础。然而,安倍上台后却对此矢口否认。

此外,安倍还在中日关系上扮演“两面派”:一方面宣称谋求与中国对话,另一方面又在渲染所谓“中国军事威胁”,宣称钓鱼岛是日本“固有领土”。其无信无义可见一斑。

### 无历史担当者何谈“领袖”

过而能改,善莫大焉;文过饰非只能错上加错。不幸的是,后者正是安倍政府对待侵略历史的态度。

从“侵略无定义”论,到扬言修改关于慰安妇的“河野谈话”,从“8·15”战败日讲话只字不提“不战誓言”,到纵容政府要员参拜靖国神社并三次“解囊献祭”,安倍的扭曲史观不仅在韩国、中国等周边国家激起义愤,更令世界为之侧目。美国《华尔街日报》曾警告:“日本是美国的盟友,但是安倍的‘可耻’言论会使他的国家在国外失去朋友。”

### 对右翼无底线、穷兵黩武者何谈“领袖”

安倍上台后,在右倾的道路上一路狂奔,其否认历史,挑起领土争端的真正用意,在于修改和平宪法,解禁集体自卫权,重获发动战争的权利。上任以来,安倍在防卫方面采取了一系列令人眼花缭乱的举措,如增加防务预算,频频检阅自卫队,发狠话要

击落中国无人机等,不一而足。就在本月中旬,日本政府决定把“根本上修改‘武器出口三原则’”写入将于年底获得内阁会议批准的《国家安全保障战略》,被外界普遍视为右翼势力军事诉求的最新表现。

安倍的言行表明,所谓“维护地区和平与安全的领袖”,谋求的不过是在东亚乃至亚洲霸权的一己之私。在当今谋和平、求稳定、促发展的国际大背景下,安倍的图谋是逆流而动。

桃李不言,下自成蹊。一国能在地区或世界发挥“领袖”作用,实力固然不可或缺,但更重要的还是对世界的一份责任。当“领袖”需要以实实在在的行动树立威信,而不是靠妄言,靠自封。

奉劝安倍,多“栽花”少“栽刺”,多反省历史少兴风作浪,如此方能赢得周边国家和国际社会的信任,这比沉溺于当“领袖”的春秋大梦更靠谱。

(新华社北京10月29日电)



### 相关链接

#### 美学者告诫安倍 勿参拜靖国神社

美国哈佛大学教授约瑟夫·奈29日在东京出席“新时代的日美同盟”研讨会,告诫安倍晋三不要参拜靖国神社。

奈在发言中说,如果日本首相通过参拜靖国神社来悼念战死者,将给日本与邻国的关系造成巨大打击,还可能损害日美关系。他说,如果他是日本首相,将会以声明形式宣布,在充分理解历史、尊重与邻国关系的基础上,在任期间不会参拜靖国神社。

近日,自民党总裁特别助理萩生田光一曾表示,安倍可能于年内参拜靖国神社。

中国外交部发言人华春莹21日说,中方已多次表明对靖国神社问题的态度和立场。日本能否正确认识和真诚反省二战侵略和殖民统治历史,不仅事关日本自身发展,也事关日本同亚洲邻国的未来以及东北亚的和平稳定。如日本对侵略历史不思反省,死抱着军国主义阴魂不放,日本同亚洲邻国的关系就没有未来。(据新华社东京10月29日电)



突尼斯纪念在反恐中牺牲的宪兵

10月28日,突尼斯民众在首都突尼斯市游行,纪念在反恐行动中牺牲的宪兵。

当日,突尼斯警察和宪兵工会在内政部大楼前游行,为在数起恐怖袭击中牺牲的宪兵举行象征性的葬礼。10月17日至24日,突尼斯接连发生3起恐怖袭击,共造成9名宪兵身亡。

(新华社发 阿代尔 摄)

## 一个月超6000万次 通话遭监听

### 西班牙召见美国大使“讨说法”

西班牙《世界报》28日刊文,称美国国安局仅一个月就在西班牙监听超过6000万次通话。文章说,美国国安局记录下电话的拨打方、接听方以及通话时长等信息。

文章还附上一幅题为《西班牙——过去30天》的柱状图,图片显示了2012年12月10日至2013年1月8日西班牙每天遭监听的通话量。仅2012年12月11日一天,美国国安局在西班牙追踪超过350万次通话,为当月最多的一天。

另外,《世界报》报道,美国国安局还从网页记录、电子邮件、社交网站、微博客网站等源头系统化收集数字信息。

文章由美籍记者、专栏作家格伦·格林沃尔德与人合写,资料据称来自斯诺登。

《世界报》爆料后数小时,西班牙外交部召见美国大使詹姆斯·科斯托,要求美方提供详细信息。科斯托在随后发表的一份单独声明中继续为监听活动辩解,称一些项目为保护美国人的利益和盟友的利益发挥了“重要作用”。

欧洲议会一个代表团28日前往华盛顿,就“监听门”向美国讨说法。法新社报道,代表团可能有意暂停一个欧盟与美国间共享银行数据的协议。(新华社供本报特稿)

### 延伸阅读

#### 美国国会计划彻查全部情报监控项目

美国国会参议院情报特别委员会主席黛安娜·范斯坦28日说,她反对美国情报机构对盟国领导人实施监控,国会将对所有情报监控项目进行彻查。

范斯坦当天发表声明说,她明确反对美国国家安全局对法国、西班牙、墨西哥、德国等美国盟友领导人实施情报监控。除非针对敌对国家或有紧急情况,否则美方不应搜集友好国家领导人的电话记录和电子邮件。她说,白宫已向她表示不会继续进行针对美国盟友的情报搜集工作,她对此表示支持。

(据新华社华盛顿10月28日电)

## 纽约手机 可接收紧急警报

据新华社专电 美国纽约州州长安德鲁·科莫28日说,纽约州所有手机用户以后可接收美国各级政府发出的紧急警报。

开通手机紧急警报服务是纽约州政府应对自然灾害的一项重要举措。

科莫在全州应对紧急状况会议上说,用户可通过短信、语音提示、电子邮件、电话等方式接收手机警报。用户可从州政府网站下载警报应用软件,或者在网上登记,自主选择接收警报的方式和内容。

科莫办公室介绍,紧急警报分为三类:一是联邦政府发出的警报,包括特大自然灾害和其他紧急状况警报;二是州、县、市政府发出的警报,包括预警、注意事项、应对措施及善后处理等;三是县、市、区政府发出的警报,包括紧急疏散方式、附近地区受灾情况、通告本地临时避难所、水电供应情况等。

### 制作陶灯迎佳节

10月29日,在印度阿姆利则,一名工人为将在排灯节上使用的陶灯上色。

排灯节是印度教四大节日之一,相当于新年。今年的排灯节将从11月3日开始。

(新华社/法新)

## 美研究机构称 朝鲜正在搭建 新导弹发射平台

新华社专电 美国一家研究机构对最新的卫星图片进行研究后认为,朝鲜可能正在该国西北部地区搭建一座新的导弹发射平台。

美国约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究学院美韩研究所网站“北纬38度”28日说,今年10月9日拍摄的一张卫星图片显示,在朝鲜平安北道的东仓里卫星发射基地,一座新的移动导弹发射平台正在建造中。

卫星图片显示,连接发射区域和导弹组装区域的公路、桥梁和终端正在修建中。“新的公路正在被加固和拓宽,供重型车辆使用。”该研究所网站说。

这家研究机构根据今年8月25日拍摄的卫星图片,在东仓里卫星发射基地已经发现了一座导弹发射平台。在过去两个月里,这座导弹发射平台一直没有动工,但是近来工程开始继续进行,很快就能完工。这家研究机构判断可能是朝鲜方面为发射更大的火箭做准备。新建的导弹发射平台,预计要到2014年年中才能完工。

## 利比亚发生 5000万美元劫案

据新华社开罗10月28日电 据利比亚通讯社28日报道,利比亚中央银行运钞车在北部城市苏尔特遭劫,包括5300万利比亚第纳尔(约合4200万美元)和一些美元、欧元在内,被劫总金额超过5000万美元。

据报道,央行运钞车由押运车护送从机场开往市区,途中遭遇10多名劫匪。劫匪乘一辆武装皮卡与两辆轿车,向运钞车与押运车开火。警察目前正在进行搜索。

以新换 为你而变

# 亲:洛阳网 改版啦!

洛阳网单日最高访问量突破 200,000

洛阳网新版上线回馈活动

第一期:有奖大调查

参与问卷调查将有机会赢得Ipad一部

扫一扫 下载客户端

现在扫描二维码参与用户问卷调查

洛阳网 (www.lyd.com.cn)

洛阳第一门户网站